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Sapientia Erdélyi Magyar Tudomanyegyetem
Marosvasarhelyi Kar

Felvételi, 2024. jalius
— Alapképzés, informatika vizsga —

Hivatalbol 1 pont jar. Munkaido 3 ora.
Megjegyzések:
e A pszeudokod algoritmusban
o Az ,="¢értékadast, az ,,==" pedig egyenldség vizsgalatot jelent
o A/ operatorral osztasi hanyadost, a % operatorral pedig osztasi maradékot kapunk meg
o A,minden i = 1, n végezd” jelentése: mindeni =1, 2, 3, ..., n értékre végezd el...
o A,minden i = n, 1, -1 végezd” jelentése: minden i =n, n-1, n-2, ..., 1 értékre
végezd el...
e A programokat megjegyzésekkel kell ellatni!
o Torekedjiink hatékony megoldasokra! (maximalis pontszam feltétele)

1. (1 pont) Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
res = 0
ramig n # O végezd

| res = res + (n % 2)
| n=n/ 10

lm

kiir res

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n = 202407277

2

2. (1 pont) Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet, ahol a mirror(n) fliggvény igazat ad
vissza, ha az n tiikorszam (elolrdl olvasva ugyanaz, mint hatulrdl olvasva, pl. 121, 333, 7,
5885), ellenkezd esetben hamist:

count = 0

res = @

rminden i = 1, n végezd
| rha i % 2 == @ akkor

| | r ha mirror(a[i]) akkor

| | | count = count + 1

| | | res =res + a[i]

| | | kiir a[i], > ?
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lm

kiir count, ’° ’, res
Mit ir ki a fenti programrészlet, ha az a tomb tartalma: 145, 191, 232, 88, 101, 986, 4, 3 ebben a
sorrendben, és n = 8?

191 88 3 3 282

3. (1 pont) Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
res = 0
ramig n # © végezd
| rha (n % 18) == num akkor

| res =res * 10 + 9 - (n % 10)

|

| lm

| rkiilonben

| | res =res * 10 + (n % 10)
| lm

| n=n/ 10

lm
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kiir res
Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n = 20240727 és num = 2?

77704707

4. (1 pont) Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
count = 1
rminden k = 1, n/2 végezd

rminden j = k, n-k végezd

| a[k][j] = count

| count = count + 2

lm

rminden i = k, n-k végezd

| a[i][n-k+1] = count

| count = count + 2

lm

rminden j = n-k+1, k+1, -1 végezd

| a[n-k+1][j] = count

| count = count + 2

lm

rminden i = n-k+1, k+1, -1 végezd
| a[i][k] = count

| count = count + 2

lm

an%2==1 akkor
a[(n+1)/2][(n+1)/2] = count
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lm
rh
|
lm

Mi lesz az a[1..n][1..n] kétdimenzids tomb tartalma » = 5 majd n = 6 esetén?

1 3579
3133353711
2947493913
27454341 15
2523211917

1 357 911
394143454713
3763 656749 15
356171695117
335957555319
312927252321

5. (1 pont) Irj Pascal vagy C/C++ programot, amely billentyfizetrdl bekéri egy személy nemét
(egész szam) és korat (egész szam), majd kiirja a képernydre, hogy a személy jogosult-e nyugdijra
(IGEN/NEM). Ha a személy n6 (1) és legaldbb 62 éves vagy férfi (2) és legalabb 65 éves, akkor

jogosult nyugdijra, kiilonben nem.

int main () {

int nem, kor;

cin >> nem >> kor;

if( nem == 1 && kor >= 62 || nem == 2 && kor >= 65 ) {
cout << "IGEN";

}

else(
cout << "NEM";

}

return 0;

}

6. (1 pont) Irj Pascal vagy C/C++ eljarast (void-fiiggvényt), amely paraméterként megkapja az n
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¢€s k természetes szamokat (k lehet nagyobb, mint #), valamint egy egydimenziés tombot, amely
egy n-elemii egész szamsorozatot tarol. Az eljaras tolja el a tomb elemeit korkordsen jobbra k
1épéssel. (Emlékeztetd: a maximalis pontszam feltétele, hogy a megoldas hatékony legyen 1d6 és
tarhely szempontjabol)
Példa:
Bemenet:
73
123345671
Kimenet:
567112334
Figyelem! A fenti példdban, ha a k értéke 10 lenne, kimenetként ugyanezt kapnank, mint £ = 3
esetén.

void reverse (int *arr, int start, int end) {
while (start < end) {

int temp = arr[start];
arr[start] = arr[end];
arr[end] = temp;
start++;

end--;

}

void rotate (int *nums, int n, int k) {
k =k % n; // k lehet nagyobb, mint n
// Forditsuk meg a teljes sorozatot

reverse (nums, 0, n - 1);

// Az elsé k darab érék megforditéasa
reverse (nums, 0, k - 1);

// A maradék, n-k érék megforditésa
reverse (nums, k, n - 1);

}

7. (1 pont) {rj Pascal vagy C/C++ programot, amely beolvas szdveges allomanybol egy n (1<n<52)
természetes szamot, majd egy n soros €s n oszlopos, természetes szdmokat tartalmaz6 matrix
elemeit. A program irja ki a képernydre a matrix azon elemeit, amelyek szigortian kisebbek a
kozvetlen szomszédjaiknél (olyan elemek, melyek azonos sorban, de szomszédos oszlopban,
vagy azonos oszlopban, de szomszédos sorban vannak). A képernydre irt értékeket szokozzel kell
elvalasztani (az utolso kiirt érték utdn ne legyen sz6koz).

Példa:

Bemenet:
4
54797
6234
0985
1386

Kimenet:
20

int main () {
ifstream fin("matrix.txt"):;
int n; fin >> n;
int a[n] [n];

for( int i = 0 ; i < n ; ++1i )/{
for( int J =0 ; J < n ; ++j ){
fin >> alil[j];

}

}

bool elso = true;

for( int 1 = 0 ; 1 < n ; ++1 ){
for( int 3 =0 ; J < n ; ++3 ){
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if( i>0 && a[i-1][Jl<=ali]l[]] I
J>0 && al[i]l[j-1l<=alill3j] I
i<n-1 && al[i+l][jl<=alill[j] ||
Jj<n-1 && al[i][j+tl]<=al[i][j] ){ continue; }
if( elso ){ elso = false; }
}

else{ cout <<« " ";
cout << ali]llj];
}
}

return O;

}

8. (1 pont) Irj Pascal vagy C/C++ fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy n természetes
szamot, valamint egy egydimenzids tombdot, amely egy n-elemil egész szdmsorozatot tarol. Egy
szocske az els6 elemtdl indul, és mindig akkora szakaszt ugrik (elére vagy hatra), amennyi a
kurrens elem szamjegyosszege. Ha a kurrens elem pozitiv, akkor eldre ugrik, ha viszont negativ,
akkor hatra. A fiiggvény téritse vissza, hogy hany ugrasbol jut ki a szdcske a tombbdl.
Amennyiben a szocske a tombben rekedne, a fliggvény a -1 értéket téritse vissza.

Példa_1: Példa_2:
Bemenet: Bemenet:
135977 22 135-977 21
Kimenet: Kimenef:
-1 3

int szjossz( int elem ) {
int ossz = 0;
while( elem ) {
ossz += elem%10;
elem /= 10;
}

return ossz;

int szocske( int n, int *t ) {
int i, lepesszam = 0, volt[n] = {0};
for( i =0 ; i>=0 && i<n && !volt[i] ; 1 += szjossz(t[i]) ) {
volt[i] = 1;
++lepesszam;

}
if( 1i>=0 && i<n ) { return -1; }
else{ return lepesszam; }

}

9. (1 pont) frj Pascal vagy C/C++ fiiggvényt, amely paraméterként megkapja az n, m, x, y
természetes szdmokat. Egy csiga egy nxm méretli matrix (x,y) pozicigjardl indul, és, nyilvan,
csigavonalban halad (lasd az 1. abrat). A fliggvény téritse vissza, hogy hany cella érintése utan jut
ki a csiga a matrixbol. Példaul, ha a matrix 4x5 méretii, és a csiga a (3,3) poziciordl indul (fekete
cella), akkor a teljes méatrixot bejarja, azaz 20 cellat érint (1. dbra). Viszont, ha a (2,1) poziciordl
indulna, akkor 4 cellat érintene (2. abra). A 3. abra azt szemlélteti, hogy a (4,4) poziciorol indulod
csiga 6 cellan halad 4t mieldtt elhagyja a matrixot.
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int csigal( int n, int m, int x, int y ) {

BRRRRERRERRTR IR o

int db = 1, lepes = 1;
while( 1 ){
y += lepes; db += lepes; if( y > m ){ return db-1; }
x —= lepes; db += lepes; if( x < 1 ){ return db-1; }
++lepes;
y —= lepes; db += lepes; if( y < 1 ){ return db-1; }
x += lepes; db += lepes; if( x > n ){ return db-1; }
- ++lepes;

int csiga2( int n, int m, int x, int y ) {
int minDistanceToBorder = min (min ((x-1), (n-x)),min((y-1), (m-y)));
int width = 2*minDistanceToBorder + 1;
int height = 2*minDistanceToBorder + 1;
if ( minDistanceToBorder == m-y ) {

;)
else 1f( minDistanceToBorder == x-1 ){ width += 1; }
else if( minDistanceToBorder == y-1 ){ width += 1; height +=1; }
else if( minDistanceToBorder == n-x ){ width += 2; height +=1; }

return width * height;



